

兰州警方斩断一条云南至甘肃贩毒通道

抓获犯罪嫌疑人33名 缴获海洛因5.67公斤

6月25日记者获悉,近期,兰州市公安局缉毒支队历时3年缜密侦查,成功侦破部督“8·06”贩卖毒品案,彻底摧毁了一个涉及云南、陕西、甘肃三省多地的特大吸贩毒团伙网络,抓获犯罪嫌疑人33名,查处吸毒人员42名,缴获毒品海洛因5.67公斤,扣押、冻结涉毒资金843万余元,扣押涉案车辆2台,斩断了一条从云南至甘肃的贩毒通道。

2020年7月,兰州市公安局缉毒支队五大队民警在对入甘车辆、人员集中研判时发现,一车牌号码为“云L***4”的小型轿车经常往返于云南大理和甘肃天水两地,行迹较为异常。经过详细核查,发现该车驾驶人米某某与同乡马某某(涉毒前科人员)联系频繁,马某某又频繁与甘肃省天水籍男子田某某联系,凭借多年的禁毒实战经验,民警初步判断以上3人有贩运毒品重大嫌疑。

办案民警顺藤摸瓜,围绕马某某、米某某、田某某的社会关系、通联信息研判发现,马某某是这一团伙毒品供应商,曾于2020年7月指使米某某驾车从云南到甘肃天水向田某某运输、贩卖大宗毒品,田某某收取毒品后分销给其下线。日常交易中,田某某鲜有露面,大多通过马仔行事。

随着深入调查,民警发现该团伙具备一定的反侦查意识,他们贩毒涉及地域广、人数众多、网络庞大,彼此选择网上交流,且团伙层级明显,交易方式诡异多变。民警侦查发现,该贩毒团伙以马某某和米某某、田某某为主要成员。马



缴获的毒品和毒资。

某某曾于2002年11月因贩卖毒品罪被判刑,出狱后仍不思悔改,继续干起贩毒老本行。通过不断拓线深挖,专案组逐渐梳理出了一个涉及80余人的特大吸贩毒团伙网络。

鉴于该案涉及人员多、地域广、案情重大复杂,且大部分涉案人员长期在天水市活动,因此,甘肃省公安厅禁毒总队指定兰州市公安局缉毒支队为主侦单位、天

水市公安局禁毒支队协助办理。因案情重大,案件先后于2020年10月、12月被列为省级、部级毒品目标案件侦办。

经过数月的侦查,警方在梳理证据时发现,田某某的下线嫌疑人马某、铁某、屈某、李某、刘某、王某等人在甘肃、陕西等地进行零包贩毒活动。由于本案涉及甘肃之外其他两省,为了将本地网络及外地毒品网络全链条摧毁,彻底铲

除由云南向外省贩运毒品的渠道,专案组遂决定立足本地,以田某某为重点,对本地下线逐一收网。

专案组先后于2021年1月、3月、9月、10月成功打掉以田某某6个下线为主的贩毒团伙,共计抓获犯罪嫌疑人24名,查处吸毒人员42名,查获毒品500余克。

因当时疫情和下线人员先后落网等原因,马某某、米某某、田某某等人暂停了毒品贩卖活动,但专案组并没有因为贩毒分子的蛰伏而停止行动,时刻关注嫌疑对象动态,先后多次赴云南大理州、陕西西安市、甘肃省天水市展开侦查。

2023年7月,专案组获悉,米某某与田某某将在近期进行毒品交易,遂制定了周密的抓捕方案。9月27日,田某某下线在天水市贩卖毒品时被专案组当场抓获,同日又分别抓获田某某及其下线人员若干,共计查获毒品海洛因5.17公斤。田某某等人到案后,专案组立即筹划、多路出击,赴外地协调联合侦办。2023年10月10日,专案组历经10余天侦查,在云南省大理州将马某某、米某某二人成功抓获。至此,目标毒品案件主要犯罪嫌疑人全部归案。目前,该案已侦查终结,并移送检察机关审查起诉。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
通讯员 李玉秀 记者 张秀芸

一路偷电动车从深圳骑到瑞金,见女网友未果又偷两辆汽车

女网友邀请到江西瑞金玩,没钱又没交通工具咋办?男子龚某某灵机一动:“偷”!于是,从广东深圳一路连续盗窃电动车骑到江西瑞金,结果联系女网友见面未果,心情不好,为让自己坐牢又偷越野车……

6月17日,江西瑞金市人民法院发布的一期审结案件显示:2023年9月16日,龚某某在深圳市龙岗区龙城街道一门店门口盗窃一辆价值2350元的电动车后出发。此后,每当骑行的电动车没电时,龚某某就会再偷一辆继续前行。

9月22日凌晨1时许和上午9时许,

到达江西省定南县的龚某某先后在历市镇一单元楼下、历市镇广州大道一公交站旁分别偷了两辆电动车(合计价值约1460元)。

9月23日凌晨,龚某某在江西省安远县欣山镇一店铺门口盗窃一辆价值800元的电动车后,一路骑行至江西省瑞金市。让龚某某万万没想到的是,好不容易从深圳骑电动车来到瑞金,结果联系女网友见面未果。龚某某心情不好,于是打算盗窃价值更大的物品让自己坐牢。为了达到这一“目的”,2023年9月26日凌晨,龚某某在瑞金市大柏地乡某村盗窃了一辆手动挡

机动车,因不会驾驶,行驶500米左右时弃车折返,转而盗窃一辆越野车。

龚某某到案后对其犯罪事实供认不讳,并认罪认罚。后经鉴定,龚某某在瑞金市所盗窃的手动挡机动车、越野车、中华烟等价值共计46412元。瑞金市人民法院审理认为,被告人龚某某以非法占有为目的,盗窃他人财物,价值5万余元,属数额巨大,其行为构成盗窃罪。结合龚某某坦白、认罪认罚等情节,遂依法判处龚某某有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币1万元,现判决已生效。

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

屋后山体滑坡 奶奶飞奔救孙子孙女

近日,广东梅州市平远县特大暴雨造成多处山体滑坡。监控记录下60多岁的奶奶赶在屋后山体滑坡发生前,一路狂奔冲进屋子救出孙子和孙女的感人镜头。

监控视频显示时间为6月16日18:06,奶奶边跑边喊:“快出来!快走了!出!出!出!出!出!”就在奶奶领着孙子孙女跑出来的瞬间,屋子后面的山体滑坡,屋子左右两侧的房子瞬间被夷为平地。

记者了解到,事发平远县仁居镇邹坊村,当时下着大雨,老奶奶喂完鸡正准备回屋时,抬头发现居住的屋后山体开始滑动。情急之下,老奶奶拼命往屋里跑,边跑边声嘶力竭地喊着“快出来!”

7岁的孙女正在屋内洗澡,听到奶奶急促的喊声后,衣服都顾不上穿从屋里跑了出来,9岁的孙子也跟着跑出来。奶奶一手牵着孙女,孙子跟在后面,三人在大雨中跑到了安全的地方。

6月20日,邹坊村一位村民告诉记者,奶奶的老伴和子女平时都在外工作,奶奶一个人在家里照顾孙子和孙女。奶奶人很好,待人很热情,要不是奶奶机智勇敢,后果真的不敢想象。事发后,祖孙三人被村干部安全转移至安置点。

据“平远发布”消息,受强降雨影响,6月15日至16日,平远县普降百年一遇大暴雨,造成全县约1.25万人受灾。截至6月17日下午3时,道路塌方924处,路基路面损坏52公里,公路中断47条,供电损毁49处、通信光缆受损200多公里。

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

普洱野生大象“组团”进村觅食,村民称“习惯了”

6月24日,云南普洱市思茅区,一群大象进村觅食被村民家的监控拍到。村民称,经常有大象进村“打卡”,已经习惯了,这些大象可能进村换口味,想找找玉米、猪饲料吃,并没有大肆搞破坏,万一遇到尽量远离,不要惊扰它们。



大象进村入户。

监控视频显示,几只大象带着小象悠闲地走进村庄,还来到村民家东逛西逛,像在寻找着什么。村民分析,村子周围种植了玉米、芭蕉、甘蔗。这些都是大象喜欢的食物,它们隔三差五地进村“打卡”,主要是找好吃的。遇到这种情况尽量关好门窗,离大象远些,切不可恐吓、激怒它们。

据村民介绍,近日思茅区倚象镇也给村民发布了提示信息,称监测到6头亚洲象分散活动,请相关区域附近养殖户注意防范大象进入村庄、农地和附近道路活动时发生人象遭遇,亚洲象活动区域内暂停一切劳作、亚洲象活动区域内生产生活道路禁止通行,切勿在窝棚、简易房内留宿,避免与亚洲象发生人象遭遇,发现大象严禁围观驱赶。

6月25日上午,记者从普洱市思茅区倚象镇政府了解到,普洱是野生亚洲象的栖息地之一,当地一直在密切关注野象的动态,一旦靠近人类活动范围,立刻和相关部门进行预警通报,及时避让;并由专人监控象群等,以便掌握象群的活动情况。

奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯